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COMUNE DI TAGLIO DI PO 
PROVINCIA DI ROVIGO 

 

 

N.    54 DEL 29-11-2006 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Straordinaria - Seduta Pubblica in Prima convocazione 

 
 

OGGETTO 
 

 APPROVAZIONE  NUOVO SCHEMA DI CONVENZIONE - CONTRATTO E CA= 

 PITOLATO  PER  LA  GESTIONE DEL SERVIZIO DI RACCOLTA E TRA= 

 SPORTO DEI RSU/RSA NEL COMUNE DI TAGLIO DI PO. 

 

 

L'anno  duemilasei il giorno  ventinove del mese di novembre alle ore 21,00, presso questa 

Sede Comunale, previa avvisi scritti nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in 

sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di Prima convocazione. 

Eseguito l’appello risultano: 
 

CRIVELLARI MARGARET P VICENTINI MAURIEL P 

PREGNOLATO RENATO P FAVA ROBERTA P 

PRENCISVALLE LUCA P GRANDI GIUSEPPE A 

RINALDI GIANNI P MISCHIATTI ADRIANO A 

CONTRO FRANCESCA A MARANGONI LAILA P 

RUZZA MARCO P FERRO MARCO P 

MAZZON TARCISIO P TAMBURIN LUCIANO P 

FIORAVANTI ALBERTO P TROMBIN SANTE P 

FORZA PIERLUIGI P   
 Presenti   14 Assenti    3 

L’Assessore esterno PADOAN RENZO risulta P 

Assiste all’ adunanza il Sig. BOZZOLAN Gian Antonio Segretario Comunale. 

Il Signor MAZZON TARCISIO in qualità di PRESIDENTE constatato legale il numero degli 

intervenuti, dichiara aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei Consiglieri Sigg: 

RUZZA MARCO 

VICENTINI MAURIEL 

FERRO MARCO 

Invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato. 
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Il Presidente dà la parola all’Assessore all’ambiente Fioravanti per relazionare sul punto n° 

2 all’ordine del giorno. 

 

L’Assessore, presa la parola, informa che per la trattazione dei punti 2, 3 e 4, data al 

omogeneità della materia sono stati invitati, per questa seduta, il Presidente del Consorzio Rifiuti 

della Provincia di Rovigo, Dott. Antonio Laruccia  il Presidente Alessio Pacchin ed il Direttore P.I. 

Valerio Frazzarin della Società Ecogest che svolge il servizio di trattamento dei rifiuti nelle varie 

fasi per tutto il comprensorio della Provincia di Rovigo. Gli stessi, presenti in aula, vengono invitati 

ad intervenire. 

 

L’argomento sul quale si incentra l’attenzione riguarda il nuovo sistema di raccolta che 

passerà dal 1 aprile 2007 da quello tradizionale in atto con cassonetti a quello porta a porta che 

consentirà di arrivare ad una percentuale di raccolta differenziata del 65%. 

 

Terminato il loro intervento dopo aver esaurite le richieste di chiarimenti da parte dei vari 

consiglieri il Presidente ed il Sindaco ringraziano il Presidente del Consorzio, il Presidente ed il 

Direttore della Ecogest per la loro disponibilità e collaborazione. 

 

Quindi il Presidente invita il Consiglio a discutere e deliberare in merito all’oggetto n. 2 

posto all’ordine del giorno. 

 

La Consigliera Marangoni chiede che venga mutato l’ordine degli argomenti scambiando il 

punto 2 col punto 4. 

 

Il Presidente, a sua volta, propone in aggiunta di discutere il punto 7/bis dopo il punto 5. 

 

Le proposte messe ai voti vengono approvate all’unanimità. 

 

Il Presidente, pertanto, concede la parola all’Assessore Fioravanti per relazionare sul punto 2 

(ex punto 4). 

 

L’Assessore fa presente che come preannunciato col passaggio dalla raccolta dei rifiuti 

urbani dal sistema in atto con i cassonetti a quello a porta a porta, con decorrenza 1° aprile 2007, si 

rende necessario approvare una nuova convenzione e un nuovo capitolato speciale di servizio 

secondo gli schemi agli atti. 

 

Nella discussione che segue la Consigliera Marangoni dà lettura della dichiarazione di voto 

a nome della minoranza, documento che viene allegato al presente atto sotto la lettera A). 

 

In risposta alla dichiarazione citata l’Assessore Fioravanti fa presente che l’argomento, sarà 

discusso in Giunta, ma anticipando il suo punto di vista, osserva che questo non è il momento per 

discutere sulla tariffa, in quanto è materia relativa al bilancio 2007 e con le restrizioni preannunciate 

colla finanziaria, non si possono ora prendere impegni. 

 

Sulla stessa linea si esprimono anche il Vice Sindaco Pregnolato e l’Assessore Padoan. 

 

Terminato il dibattito, registrato su nastro magnetico e conservato agli atti, il Presidente 

pone ai voti la proposta di deliberazione. 

 

Consiglieri presenti n° 14 

Consiglieri votanti n°   10 
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Consiglieri astenuti n° 4; (Consiglieri Marangoni, Ferro, Tamburin e Trombin) 

 

Voti favorevoli n°   10 , espressi per alzata di mano. 

 

Pertanto è approvato il seguente testo di deliberazione: 

 

I L   C O N S I G L I O   C O M U N A L E 
 

Premesso che il Comune di Taglio di Po, con delibera del Consiglio Comunale n. 89 del 

19.12.1996 ha aderito alla Costituzione, ai sensi dell’Articolo 25 della Legge 8.6.1990, n. 142, del 

Consorzio abbligatorio – Azienda Speciale quale Ente responsabile di Bacino, tra tutti i Comuni 

della Provincia di Rovigo, denominato “Consorzio per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani nel 

Bacino di Rovigo”; 

 

Che con Deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 10 del 21.12.2000, venne disposta la 

costituzione di una Società a.r.l. a totale capitale pubblico denominata ECOGEST S.r.l. di cui il 

Consorzio R.S.U. di Rovigo è socio maggioritario e alla quale lo stesso intende affidare, la gestione 

operativa del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti urbani e speciali assimilati così 

come classificati dall’art. 7, comma 2, del D.Lgs. 5.2.1997, n. 22 e s.m.i.; 

 

Che con atto stipulato in data 1.2.2001 nella forma della scrittura privata venne sottoscritta, 

in relazione alla costituzione di ECOGEST S.r.l., apposita convenzione tra il Consorzio e la società 

predetta per l’affidamento a quest’ultima della gestione dei servizi di raccolta, trasporto e 

smaltimento R.S.U. e assimilati nel territorio di diversi Comuni della Provincia, fino ad estenderla, 

progressivamente, all’intero territorio di competenza del Consorzio medesimo, ivi compresa la 

gestione dell’impianto di separazione dei rifiuti e produzione di C.D.R. e compost, sito in Rovigo, 

località Sarzano, e delle programmate due stazioni di travaso in località Canda e Porto Viro;; 

 

Che tutte le procedure relative ai servizi di cui sopra, compresa l’adozione dei relativi atti, 

sono a carico della Soc. ECOGEST S.r.l., assumendo il Comune l’impegno di corrispondere alla 

stessa l’intero costo del servizio di raccolta e trasporto rifiuti, così come è stato o verrà 

definitivamente determinato, sulla base di apposito capitolato speciale di servizio; 

 

Che il Comune di Taglio di Po e la Soc. ECOGEST S.r.l. mediante il modulo dell’accordo 

organizzativo fra enti di natura pubblica, intendono disciplinare con la convenzione-contratto la 

reciproca collaborazione in ordine alle modalità gestionali del servizio di cui trattasi; 

 

Che con Delibera della Giunta Comunale n. 135 del 9.11.2001 del Comune di Taglio di Po, 

con Delibera  del C. di A. del Consorzio RSU di Rovigo n. 11 del 9.11.2001 e Delibera del C. di A. 

di ECOGEST S.r.l. del 13.11.2001, sono stati affidati i servizi di raccolta e trasporto RSU con 

metodo di raccolta tradizionale a mezzo di cassonetti stradali e contenitori stradali per la raccolta 

differenziata; 

 

Che a seguito di intenti fra le parti, si è espressa la volontà di dare avvio allo studio di un 

sistema di raccolta porta a porta integrale; 

 

Che a seguito di diverse elaborazioni di progetto, condivise tra le parti, è stato redatto un 

progetto definitivo meglio descritto dal capitolato allegato alla presente; 

 

Visti il nuovo Capitolato Speciale di Servizio e il nuovo schema di Convenzione-Contratto, 

idonea a disciplinare contestualmente i rapporti fra Comune di Taglio di Po, Consorzio e Gestore; 
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Atteso che ai sensi dell’art. 49, comma 1°, D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, sulla proposta della 

presente deliberazione sono stati acquisiti, per quanto di competenza, i pareri favorevoli di: 

 

- regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato: 

- regolarità contabile del responsabile di ragioneria; 

-  

Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 

D E L I B E R A 
 

1. di approvare, sulla base delle motivazioni evidenziate in premessa, parte integrante e sostanziale 

del presente atto, le modifiche del capitolato speciale di servizio, già affidato al Gestore 

(ECOGEST S.r.l.), con l’implementazione del servizio di raccolta porta a porta integrale dei 

R.S.U. nell’ambito del territorio di questo Comune, unitamente al nuovo schema di 

convenzione, allegati al presente atto per farne parte integrante e sostanziale sotto le lett. B) e 

C); 

 

2. di dare atto che il nuovo sistema di raccolta avrà decorrenza dal 1° aprile 2007; 

 

 

3. di trasmettere il presente atto al competente Responsabile per gli adempimenti conseguenti. 
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PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, COMMA 1°, DEL D.LGS 18.8.2000, N.267 

 

 
OGGETTO 

 
APPROVAZIONE  NUOVO SCHEMA DI CONVENZIONE - CONTRATTO E CAPI= 
TOLATO  PER  LA GESTIONE DEL SERVIZIO DI RACCOLTA E TRASPORTO 

DEI RSU/RSA NEL COMUNE DI TAGLIO DI PO. 
 

 

Parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
 

 

 Il Responsabile del servizio 

 F.to DIAN PAOLA 
 

 

Parere Favorevole in ordine alla regolarità contabile 
 

 

 Il Responsabile del servizio 

 F.to BARBON Giovanna 
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Il presente verbale viene sottoscritto come segue: 

 

   Il Presidente     Il Segretario Comunale 

 F.to MAZZON TARCISIO  F.to BOZZOLAN Gian Antonio 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 D.LGS 18.8.2000 N. 267)  

 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia 

del presente verbale viene pubblicato il giorno 14-12-2006 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto 

per 15 giorni consecutivi. 

 

Li 14-12-2006  Il Segretario Comunale 

 F.to BOZZOLAN Gian Antonio 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

 

Li 14-12-2006 Il Segretario Comunale 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA 
(ART. 134  COMMA 3 D.LGS 18.8 2000 N. 267)  

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo 

pretorio del Comune per cui la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’ art. 

134 del 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 Il Segretario Comunale 

 F.to BOZZOLAN Gian Antonio 

 

 

 


